3ajaua 3,18 (gas camocrosTesbHOro peulenus). Haittn obaactsb
CYWLeCTBOBaH Hst pyHKUWH y = 4 —x— ) x + 2.

OTBeT. —2 < x<4, 1. e orpesok [—2,4].

3anaya 3,19 (u1s camocrosiTenbHoro pemenusi). Haitn o6aactb
CYLLECTBOBaHHA GYHKUUH y = Va4 -+x—Vx+241V15—x.

OtBert. [—2,15], 7. e. =2 x < 15.

3anaua 3,20 (aas camocrosTesbHOro peiuesus). Hafitu o6aacTb

CyulecTBOBaHUA yHKunH y = 2x* 4+ 1g(x — 1) + - — 3

OtBer. OQynkuusa cymecrByer nas 3Havennii 1 <<x<<3 H
3<x< 4o, 1. & B uarepanax (1,3) u (3, +).

3agaua 3,21 (aaa camocrosTe]bHoro petuenus). Haiitu obiaactb
CYUIECTBOBaHHA (GYHKUHH y = 2% tgx.

OtrBeT. QyHKUMA CYyWECTBYeT NPH BCEX 3HAUEHHSAX X, KpoMe
3HaueHuil x = (2k 4 1)—';“—, rje k& — mo6oe Lenoe yucyo.

3a1_1aqa 3,22. Haiity o6nacte CyIIeCTBOBaHUA (QYHKUHH Y =

sinx
T lgr—dy

Pemenne. PyHkuus y, = sinx cyuectByer B GeCKOHEUHOM
"HHTEpBaje (—co, --oo).

Gynkuua y = lg (x¥* —4) cywecTsyer B HHTEpBaJdax (—oo, —2)
4 (2, + o). Ho crenyer umeTb B BHAY, 4TO ¢yHkuua Ig(x2—4)
CTOMT B 3HaMeHaTesie JpoGH, a TNOTOMY M3 3THX JByX HHTEpPBaJoB
HaJ0 HMCKJIOUHTh TOYKH, B KOTOpbIX 3Ta (yHKuus obpamaerca B
Hy/lb, T. €. TOUKH, A KoTopelx lg(x*—4)=0, win xX*—4 =1,
a x= 1+ V5 Takum o6pasom, dyukunio g (x* —4) caepyer pac-
cMatpuBath B HuTepBadax: 1) (—oo, —V'B); 2) (—¥'5, —2); 3) (2,
V'5) u 4) (V5 +).

OGmeit uyacTelo, NpHHALIEXKAmed OGECKOHEUHOMY HHTepBasy
(—co, J-o0), B KoTOpOM OnpejejeHa QyHKUHA Sinx, U TOJbKO yTo
HafileHHbIM MHTEPBAJaM ABAIOTCS WMEHHO STH HHTEPBAJLl, & NMOTOMY
laHHas (QyHKuus cymecTByer B uutepsanax: 1) (—oo, —V'B);
2) (=V'5, —2; 3) (2, V'5); 4) (V'5, +).

3anaua 3. 23 (ans camocToATebHOrO pelleHus). Hafitu obaactb
CymlecTBOBanuA (yHKHH y = Ig Spmoit

y y L y - g x2+x+] .
OtBer. JIBa GeckOHeunblx uHTepBata: (—oo, 2) u (3, 4 ).

YETBEPTOE NPAKTHMECKOE 3AHSATHE

Copepxanue: [NocrpoeHHe rpadukoB QyHKURI,

3T0 NpPaKTHYUECKOe 3aHsATHE TNOCBALLAETCA YNpPaXKHEHUSAM HA TIo-
CTpOEHHE TPaHKOB (YHKUHH, 33JAHHBIX AHAJHUTHUECKH.

B uHxeHepHofi mnpakTHKe ¢ INOCTPOeHHeM TpadHKOB (GYHKUHH
NPHXOJNTCA BCTpeUaTbCsi OYeHb yacTo. IlpH wu3yueHHMH TakuX npef-

22



METOB, KaK CONMPOTHBIEHWe MAaTepHANoB, TEOPHA YMPYTocTH, THApaB-
JIMKa, 3JIEKTPOTeXHHKa, DPaJHOTEXHHKA, K TNOCTPOEHHI0 TIpadHKoB
QYHKUHA Npuxoautcs npuberatb GyKBajbHO Ha Ka)JoOM Luary.

[TosTomy cTyneHTy clefyer ¢ HCKMOYHTENbHOH CEPLE3HOCTBIO OT-
HECTHCh K 3TOMY NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO.

K noctpoeduio rpagukos Godee CAOKHBIX (YHKUUA Mbl €lie BO3-
BPAaTHMCSl Ha NpakTHueckoM 3aHATHH Ne 35 M HCTOJb3yeM AJsi 3TOro
yxe annapat AucpdepeHLHaNbHOr0 HCUHCAEHHS.

OCHOBHBIE CBEAEHMSA M3 TEOPHHU !

Onpeoenenune 1. I'papurom ¢pynxkyuu y = f (x) Haseieaemcs coso-
KYnHOCMb 6Cex Mmo4eK niockocmu, abcyucci Komopbix ecrmy 3SHAYEHUA
apeymenma, esamoie u3 06aaCMU CYUECMBOBAHUA PynKyuy, & opou-
Hamsi, coomsememsyoujue IMmum 3SHAUERUAM Qp2yMenma, — SHauerus
dyuKkyuu.

Cornacko sTOMy Onpefesientio, AJsi NOCTPOEHMsi TOMHOTO Tpaduka
(GYHKIHH Ham cJefoBano Obl MOCTPOMTL BCE TOYKH, MNpPHHAJMeKalHe
rpaduky, a 9T0, Kak TMpaBHJIO, Cle1aTh HEBO3MOXKHO, TaK Kak,
BOOOWE roBops, rpaduk (YHKLUH COAEPIKHT GECKOHEUHOe MHOMKECTBO
TOYEK.

Hans noctpoenus rpaguka GyHKUEH Y = f(X) 0GbIYHO MOCTYNAIOT
TaK: JAOT apryMeHTY HeCKOJbKO YaCTHBIX 3HaueHHH H noJb3ysch
aHAJIHTHYECKHM BBIPAXKEHUEM (YHKUHY, BBIUHCJAIOT COOTBETCTBYIOILYE
3HaueHus ¢yHkuun. Ecau, Hanpumep, B3fTHl 3HAueHHs apryMeHTa
X=X X=Xy, X=Xy, ..., X=2Xp, TO COOTBETCTBYIOLLHMH HM
3HAUEHUAMH QyHKUHH GyIyT

Yr=[(x)s Ya="[(x2); ys=F(x3); ...} Yn=17F(xn).

OTH 3HaueHWsi CBOAAT B TaGuully TAKOro BHja:
I[Tocne 3roro Gepyr npsiMOYroJibHYIO CHCTEMY
KOOpJHHAT, BLIGHPAIOT MAcCIITalHYIO eNHHHIY H

CTPOAT TOYKH x y
My (%1, Y1)y My (%3, Yo)y Mg (xg, Ys)s « .-

M, (%, Yn). ;1 L

TlonyyenHEle TOUKH COENMHAIOT NABHOM KpPHBOIL. Py g,i

OTa KpHBasi JaeT 3CKu3 rpad¥ka GyHKUHH (TpH- :
OnwKenHbifi rpapuK). Tlpexae ueM NpHCTYNHTDH x Yy
K COCTaBJNEHHI0O Tabauupl YHC/AOBHIX 3HAUEHHH
(QYHKUHY, OY€Hb TNOJE3HO BLISICHUTH BONPOC
0 CHMMETpHH TpadHKa GyHKUHH.

Ecnu ¢yHKUMIO MOXKHO OTHECTH K KJacCy YETHHIX HJH HEUeTHbIX
(QYHKUHH, TO nocTpoenue ee rpaduka 3HAYHTENBHO OOJEryuTCs.
IlpuBenem oTHoCAwMecs clofa ONpeneseHus.

Onpedenenune 2. Obaacmo cysjecmseosanus GyHKYuU HA3bIBAEMCA
cummempuunoll, ecau emecme ¢ wucaom x smoti obaacmu npuradae-
Hum u 4uca0 —Xx (Ha TreOMeTpHYECKOM S3bIKE 3TO 3HAYHT, YTO
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CHMMeTpHuYHast 006J1aCTh CYLIECTBOBaHHA (YHKIHH DAacHOJIOXKeHa CHM-
METPHYHO OTHOCHTEIBLHO Hauaja KOOpJAMHAT).

Onpedeaenne 3. Dyurkyus Yy = f(x) Ha3bi6aemcs uemHol HQ
CuMMempuUuNOU  OMHOCUMEAbHO Hawara KoopOumam obaacmu, — ecau
045 Kaxdoeo 3HaueHUs apeyMmenma x u3 dmot obaacmu umeem Mecmo
pasercmso

[(—x) = (x). 41

Takum obpasoM, ecan (yHKLHS — uyeTHas, TO H3MEHEHHe 3HaKa
Yy apryMeHTa He MeHseT 3HaueHuAa GYHKUHH, a ToTOMy B cayyae
YETHOH (QYHKUMHM Kaxjaol Touke ee rpaduka ¢ abcuuccodl x H OpAH-
HaTo¥l y COOTBETCTBYET TOUKA, HMewoilas abCuHCcCy —xX Ty Ke Oop-
IHHATY Y.

310 NpHUBOAMT K BBIBOLY, 4TO TrpadiHK ueTHOH ¢yHKuMH pacno-
J0XKeH CHMMETPHUYHO OTHOCHTEJNbHO ocH Oy.

Takum o6pasom, ecnu ¢GyHKUHS ueTHAs, TO ee rpaguk mbl Oyjaem
CTPOUThL TaK:

* 1) TocTponm TOMBKO YacTh rpaduka TOH QyHKLHH, pacno/OkKeH-
Hylo crpaBa oT ocH Oy, T. e. NMpPH COCTaBJEHHM TaGuHLBl UYHCJIOBBIX
3HaueHuH (QyHKUHU OyJeM [aBaTb apryMeHTY TOJbKO MNOJIOXKHTENb-
Hble 3HaueHHs M 3HAuEHHe, PaBHOe HyJIO, -€CJH 3TO 3HayeHHe TNpH-
HaAJMeXHT 00NacTH CyLIEeCTBOBAHMSA (YHKIHH.

2) IMoctpoum «3epkanbHoe oTOOparkeHues OTHOcHTeNbHO ocH Oy
rpagHKa, noJayuyeHHoro B m. 1).

Onpedeaenune 4. Dynkyus Yy = f(x) naseeaemcs HewemHoi Ha
CUMMEMPUUHOLT  OMHOCUMENbHO  HAuAAQ KoopOuram obaacmu, ecau
042 Kaxcdoeo 3Hauenus apeymenma x u3 3moti 06AQCMU uMeem Mecmo
pasencmso

f(—%) = ~f (). 4,2

Takum o6pa3oM, y HeueTHOM (YHKUHH H3MEHeHHE Ha NpPOTHBO-
NOJIOKHBIH 3HaKa aprymMeHTa H3MeHfeT Ha NpOTHBOMOJOXKHBIL H 3HAK
GYHKUHMH, He H3MeHssl ee aOCOMIOTHON BeJHUMHBL

IlostoMy rpadMx HeueTHO ¢yHKUMH pACNOJOKEH CHMMETPHUHO
OTHOCHTEJNbHO HAYAJA KOODAMHAT, TaK KaK €ciu TpadHKy NpHHAZ-
neXHUT Touka A (x, y), T0 eMy ke NpPHHALIEKHT M TouKa B,
(—_x’ —_y)'

Ins noctpoenusi rpaguka HeueTHOH GyHKuMU Hajgo: 1) moCTpouThb
TONMBLKO TY 4acTh rpaduka, KoTopas pacnoJjoxeHa cnpasa ot ocH Oy,
T. €. 4acTh, COOTBETCTBYIOLLYIO MOJIOKHTE/LHBIM 3HAYEHHSAM: apTyMeHTa
(1 3Hauenmo x =0, ecan Hyab NMpHHALAEKHT O06JACTH CyLIECTBOBA-
HHSl (QYHKUHH); 2) NOCTPOHTL KPHBYIO, CHMMETPHUHYIO OTHOCHTEJBHO
Haya/la KOOpAHHAT KpHBOH, NocTpoeHHod B m. I).

OTH CBOMCTB2 YETHBIX M HEYETHHIX QYHKUMH GyIyT HCMOAb30BAaHHL
NpH MOCTPOSHHH TpapuKOB (yHKLHH.

3agauu 4,1—4,12 aBasOTCS yNpaXKHEHUAMH, CBA3AHHBIMHU C OMpe-
JeJIeHUAMH YeTHOH M HeyeTHOH (YHKiHH.
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NPHEMBI, OBJIETYAIOUWIUHE NOCTPOEHUE TPA®HKA OYHKUUH

YKaxem npuembl, obJieryamomue NOCTPOeHHe rpaduka (YHKIHH
B psjJe ClyuyaeB, KOTODhIE YaCTO BCTPEYAIOTCA B MpPaKTHKe

4,1. [Iaa moeo umobe: no ussecmuoMy epapuky pynkyuu y =
= [ (x) nocmpoums epajux pynkyuu y = f(—x), rado nocmpoums
AUHUIO, cUMMempuynyro aunuu Yy = [ (x) omuocumeassno Oy.

4,2. [dan moeo umobor no u3secmuoMy epauky gyukyuu y =
= f(x) nocmpoums epagux pynkyuu y = —f(x), nado nocmpoums
AUHUIO, CUMMempUiNYo aunuu Yy = [ (x) omnocumeavno ocu Ox.

4,3. Ecau useecmen epapur pyuxyuu Yy = f(x), mo, umobe:
nocmpoums epagpur pynkyuu Yy = f (x -+ ¢), Hado nepenecmu epagpuk
ynkyuu y = f(x) 6dose ocu Ox Ha c edunuy macwmaba enpaso,
ecau ¢ < 0, u enreso, ecau ¢ > 0 (npednoaazaemces, umo ocb Ox nanpas-
AeHa enpaso).

4,4. TIpapux pynkyuu y=f(x) + B noaywaemes u3 epajuxa
pynkyuu  y = f(x) nepenocom smoeo epaguxa na B edunuy mac-
wmaba esepx, ecau B >0, u enus, ecau B <0 (npednoraeaemcs,
umo oce Oy wanpasseHa 6sepx).

4,5. I'pagux pynkyuu y = Af (x) noayuaemes ua epaguxa pyxx-
yuu y = f(x) ymHoxenuem ecex ezo opdunam wa A npu coxparenuu
seAunUHbL coomeemcmayrowux abcyuce.

4,6. I'pagpux pynkyuu y = f (kx) (k > 0) noaysaemca u3 epagpuxa
dyukyuy Yy = f(x) Oeseruem acex abcyucc smoz2o epagpuka Ha R,

ecaw k> 1, u ymuoxenuem ux Ha —1-, ecau 0 < k<1, npu coxpa-

HeNuu Geaudun coomeemcmgyrouux opdunam.

[Tpumenss mocsienoBaTENbLHO 3TH NMpPHEMbl, MOXKHO, 3Haa rpaduk
Qyuxuuy y = f(x) noctpouth rpaduxk Gosee CJAOKHON GYHKUHH
BHla

y = Af(kx +¢) + B.

YapaxHenns, CBA3aHHbE C MNOHATHAMH YeTHOH M  HeueTHOM

QYHKUHH.
3apaua 4, 1. JJokasatb, uto yukuus f(x) = 2x* — uyerHas.
Pewemnue. Bouncaum f(—x). Ecan okaxeresa, uro f(—x) =
= [ (x), TO u3 ompejeneHHs 3 GyZeT cieaoBaTh, 4TO GYHKUHA [ (X) =
= 2x* — yeTHasn:

f(=x) =2(—x) =2x* = [ (x).

PaBencrBo (4, 1) BbiloJIHsETC, a NMOTOMY 3ajaHHas (yHKLHA —-
yeTHas.

I
3anaqa 4, 2. lokasatb, ut0 dyHKuusa f(x) = + — Heuernas.
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Pewenne. Bobiuucaum F(—x) ¥ ecqy okakercs, uro f(—x) =
= —f(x), T0 H3 onpexenenus 4 6yner caenoBaTh, UTO 3a1aHHAR (PyHK-
1A 1eHCTBUTENbLHO HeyeTHaf:

f(—x) ——————=——f(X)
3apaua 4. 3 (119 caMocTOsITeNbHOTO peteHust). Jlokasath, uTo HhyHk-
R 2
wusa f(x) = kil + ) — yYeTHafl.
3apaua 4, 4 (1141;1 CaMOCTOHTeJIbHOI‘O pemeHuﬂ) Jlokasath Heuet-
2
HOCTb GyHKumd: 1) f(x) = 57— 2) f(x) = %
3apaua 4,5 (a1a CaMOCTOHTEJIbHOI‘O pemeﬂm) HokasaTb ueTHOCTb
x2—1
dyHkuni: 1) f(x) = +x2v 2) f(x) = x_—%___*__i_
3anaua 4, 6. BeiacHuTh, aBaseTcs au QyHKUMA f(x) = -il yeTHOH

—1
HJIM HEeYeTHOoH.
Pewenne. Bouucaum f(—x):
. —x+1 1 x—1
H—=x)==— =771

Otcioga 3akaloyaeM, YTO H3MEHEHHe 3HaKa y apryMeHTa H3Me-
HHJIO0 a6GCOJIIOTHYIO BeJHYUHY (YHKUHH; HH paBencTBo (4, 1), Hu pa-
BeHCTBO (4, 2) He BBIMOJHAIOTCA, 2 TNOTOMY JaHHas (QYHKUHS He MO-
)KeT ObiTb OTHeCeHa HH K YHCJY YeTHBIX, HH K YHCTY HEUeTHHIX
(hyHKIH.

YuTtatenio HeO6XOAHMO YSCHHTH, YUTO QYHKLHA HE
o06d93aTeNbHO JOJXHA OLITL JUOGO yeTHOH, AU6GO He-
ueTHOH.

3anaua 4,7 (g caMocroaTenbHoro petueHus). I[lokasatb, 4TO
QyHKUMH f(x) =sinx 4-cosx H ¢(x) =2x-} 7 Heab3sl OTHECTH HH
K YeTHbIM, HH K HeueTHBHIM OQYHKLHAM.

3apaua 4, 8. Jlokasartb, YTO cymMmMa HJAH pasHOCTb JBYX YETHBIX
byHKuHA ecTb (QyHKUHUA UYeTHas.

Pewenwne. ITycth ¢ (x) = f; (x) + fa(x), npuuem ¢ysKUUH f, (x)
U fy(x) —uernsle. Torpa f;(—x)=/f,(x), a f2 (—x) =[(x) 4,3).
Boruneaum @ (—x): o (—x) = f; (—x) £ fo (—

Ha ocHoBanuu paBeHcTs (4,3) ¢ (—x) = fl () £ f2(x) w Tpe-
Gyemoe j0KasaHo: ¢(—X) = o (x).

IloKa3aHHOe IIpeloXKEHHe pacnpocTpaHsercs Ha  aarebpanuec-
Kylo cCymMMy Ji060r0 KOHEYHOTO YHCJIA cjaraeMblX (NpeamnoJaranoch,

uto GyHKUHH [, (¥) U f,(X) paccMaTpHBalOTCi B OJHOH M TOH k€
CHMMETpHUHOH 06/1acTH).

3apaua 4,9 (013 camocToATeNbHOro peiuedus). Jokasate, y1o
CyMMa HJIH pasHOCTb JBYX HeUeTHhIX (YHKLHH ecTb (YHKIHUA He-
yeTHas (npeanosaraercsi, 4TO GYHKIUHH pacCMaTpUBAIOTCA B OXHOH
¥ ToH XKe cHUMMeTpuuHOH o0sacTy).
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3amaua 4.10. Ilokasath, 4TO NpOH3BEeIEHUE IBYX UETHBIX WAH
IBYX HeueTHHIX (QDYHKUHMH ecTb (QyHKIMA ueTHaA.

Pemenne. Ilyctb tpyHKqu Ji(x) u fy(x) —uernple. Torgaa
fi (—x) = f; (x), afs (—x) =[5 (x). CocTaBuM HX Npou3BefeHHe: ¢ (x) =
=f1 (%) fa(x), uTOrAa @(—X) = [1(—%)fo (—%) = [, (¥) [o(x) = ¢ (x);
TEM CaMbIM J0Ka3aHO, YTO TNPOU3BEAEHHe JABYX UeTHHX QYHKUHH —
(YHKLHSA yeTHas.

Tenepb camMOCTOATENBLHO JOKaXKHTE, 4TO TNpPOH3BEJeHHE JBYX
HeueTHBIX (YHKUHA ecTb TOXME (YHKUHS uerHas.

3apaua 4, 11 (ana camocTosiTesbHOro petlednsn). [okasats, uto
npou3BeJieHHe (YHKUHH UYETHOH Ha HeyeTHyio ecTh OQYyHKuusa He-
yeTHas.

3apaua 4, 12 (1as camocTosiTeNbHOTO peiuerus). BeiacHuTh, Kakas
H3 oyukuuit 1) f(x) =x' 4+ secx; 2) y=x24 —1—; 3 fx)=

l/x2
= x? cosx, 4) f(x) = xsinx; 5) f(x) =xttgx; 6) f(x)=x3sinx;
7) y = x®sinx fABJsieTcA YETHOH, a Kakas HEYETHOMH.

OrBet., Oyukuuu 1), 2), 3), 4), 6), 7) —uerHble, 5) — He-

YyeTHas.

fIOCTPCEHHUE TPASGUKOB ®YHKUUA

FpadHkn UedbiX PaUHOHANLHBIX QYHKUMHA

3apnava 4,13. Tloctpouts rpaduku ¢yHkuui: 1) y=3x—25;
2) y=—2x-+3;, 3) y=4x—1, 4) y=—3x+ 1.
Pewenue. 1) JJanHylo QyHKUMIO HENML3S OTHECTH HHU K YETHHIM,
HY K HEueTHbIM QVHKuHAM: Y = (—x) = —3x — 5.
Ee ob6sacTblo CylecTBOBaHHA ABJAET-
cs1 GecKOHeuHHl uutepBan (—oo, --oo).
QyHKUUA — JIHHEHHasA (3TO XOpowo H3Be-
CTHO UMTATe/i0 U3 aHAJHTHUYECKOH reome-
Tpun). Ee rpaduxom ABJAETCA TpAMas 3
JIMHUS, I8 NOCTPOEHHA KOTOPOH JocCTa-
TOYHO 3HAThb TOJbKO
JiB€ €e TOYKH. Bo3b-

* ¥ MeéM JBa NpPOH3BO/b-
HbIX 3HaueHusa apry-
—2 —14 COOTBETCTBYIOIIHE KM

3HaYeHHA (YHKLHH Y.
TlocTpoum Ha nao-

|
i
l
)
L
2 1 MEHTa X H BBIUHCIUM : 1
:
|
ckocTH Toukd A;(2,1) u A, (—3, —14). l

S
[psiMan u3obpakena ua ¢ur. 4, 1. &4
[paduku oCTanbHBIX (YHKUMA nO-
CTpOMATE CaMOCTOSITENBHO. @ur. 4, 1.
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3anava 4, 14. Tloctpoutb rpaduk GyHKUHH y = x%

Pewenue. 3anannas ¢yukuus — yerhas. Ee rpaduk cum-
MeTpHUeH OTHOCHTeNbHO ocu Oy. [losTomy noCTaToOuHO NOCTPOHTH
yacTb rpaduka 1 3HauveHuirh x>0, a noToM JONOJHHUTL 3Ty
yacTb €€ «3epKaJbHbIM oToGpaxkeHuem» oTHocutesnbHOo och Oy. Tak
GyseT TNoayueH NOJHBIA rpaduk sTol Qynkuuu. Tak Kak ¢yHK-
nua ompejeleHa NpH moboM 3HAueHHH X, COCTaBMM Taljuuy ee
3HaueHHH TNpH TIPOU3BOJIBHBIX 3HaueHHAX x>0 M ToCTpoum Ha
maockoetd Toukd A;(0, 0); A, (1, 1); As(2, 4);

Ay (3, 9. . .
Y p Coe1HHHM 9TH TOUKH NJIABHOH KpHBOH (¢ur. 4,2).
IocTpouM Tenepb «3epKajbHoe oTOGpaxKeHHes

3Toit KpHBOH oTHOCHTENbHO ocH Oy M TOTyuuMm
noJHbIl npubauKeHHbI rpaduk gaHHOH dyHKuHE
(pur. 4, 3). OueBuano, uTO TrpapuKoM GYHKUHH
ABnfAerca napaboaa.

3apnaua 4,15. Ilo useectnomy rpadHKy ¢yHk-
UHH Y = X® MOCTPOHTH rpaduku QpyHKUHA: 1) y =

WN =D
O b= O

= 3% 2) y =B 3) y = 2% 4) y=—y% 5) y=—3x%

7]

Y=o

o

0

Dur. 4,3.

Ykaszanue. Yuectb ykazauue 4,5 (ctp. 25). [Toab3ysch rpa-
tuKkoM QyHKUMH y = x* (dur. 4,3), coXpaHfis BeNHYHHBI abcCuHCcC,
B NMEpBOM CJydYae Hajo YBEJNHYHTb BCe opauHartel B 3 pasa (dur. 4,4),
BO BTOPOM C/yyae yMeHbIIHTh Bce opxpuHatel B 2 pasa (¢ur. 4,5),
B TpeTbeM — YMEHbINWTL HX B 3 pasa (pur. 4,6). B cayuaax uer-
BEPTOM M NATOM HCNONL30BaTh YKaszauue 4,2 crp. 25 (pur. 4.7
u 4, 8).

3apaua 4, 16 (qn1a caMocTosiTenLHOro peiueitus). [lo u3BeCTHOMY
rpaguky (GyHKuuu y = 2x® noctpouth rpaduku QyHKUHE: y = 2x? -
+dmpud=1, 2, —1, —3.
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Yxasanumue. 1) INocTpouth rpadik ¢GyHRUHH y = 2x%, MCNOJb-
30BaB rpaguk ¢yHKuud y = x°. YuecTb ykasauue 4,4 (ctp. 25).
Tpapuku athx ¢yHKUHE NMoKa3aHbl Ha dur, 4,9 —4,

Hanpumep, rpaguk oyHKunH y = 2x*— 3 noJyuyaercs Hu3 Tpa-
thuka dyHKUHM y = x® TaK: YBEJIHUHB BCe OpJHMHATHEI 3Toro rpacduka

Y o
N \&
T N N Y n
Sl S
NY Y ﬁl
— N d, ||
|
/|
|
| |
7 T g T
Our. 4,4. bur. 4,5.

B ABa pa3a NpH COXPAHEHHW BEJMYHHBI COOTBETCTBYOWHX abcuwce,
nonyuyum rpaguk ¢yskuud y==2x2. Ecam stor rpadux onycrute
Ha 3 ef. Macuitaba, TO MOJYYHM TpapHK QYHKUHH y = 2x® — 3,

"
9} ¥
Y )
) X
N
y
&
g
dur. 4,6. &ur. 4,7.

3apaua 4, 17. Ilo ussectHomy rpaduky GyHKuHH y = X* NOCTPOHTE
rpadukH oyskuui: 1) y = (x 4+ 1), y=(x—2)%.

Pewenne. 1) Ipabux ¢ysxkunn y= (x 4 1)*> nosayuaerca u3
rpapuka ¢GyHKuHH y = x* mepeHocoM ero Ha 1 e, macwTa6a.BroJb
ocu Ox Bneso — ur. 4,13a u 4, 136 (cm. ykasauue 4,3, cTp. 25).
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Our. 49.

dur. 4,8.
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®ur. 4,10.

Our. 4,11,

®ur., 4,12.
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2) I'papur ¢yHrumMn y = (x — 2)? nosyyaerca u3 rpabuka dyHk-
uuK y = x* nepesocom ero Baojb ocn Ox Ha 2 en. macmraba Brnpa-
BO — ¢ur. 4, 14a u 4, 146 (ucnosb3oBaTh TO Ke yKasaHue).

a 6

1 |

‘9“-2‘2
yt(-l‘*/)?

| I
8

0 -7 0
Our. 4,13.

3anava 4, 18 (ans camocrositenbHoro pemenus). Ilo u3BecTHOMY
rpaguky ¢GyHKUMH y = X® NOCTPOMTH rpaduky byHKuui;

D)y=2x+2% 2) y=1(x— 1)

g 2 9)

y*.z?
y*ﬁz‘sg)?

Z Z
0 - 0 *2

Our. 4,14.

3anaua 4,19. IToab3ysce rpadpukoM GyHKUHM y = x?, MOCTpOUTH
rpadur byHKuMM y = x* 4 2x + 2.

Pewenne. 3a1anHyio QyHKUMIO TPEACTABEM B BHIe Yy = (x +
-+ 1) + 1. Hcxops u3 rpapuka ¢yHKUMA y = x%, TNOCTPOMM CHayana
rpabuk pyHkuud y = (x -+ 1)% a morom 3toT rpaduK nepeHeceM Ha
1 en. macwrabGa Beepx (¢ur. 4, 15) —cm. ykasanue 4,4 crp. 25.

3anaua 4, 20 (ans camocrosiTeIbHOrO pewenusi). Ilose3ysicb rpa-
¢vKoM ¢GyHKuMH y = X®, MNOCTPOMTH rpadur OyHKUMH gy = 4x? +
+ 8x 412,
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Ykazaune 3anaHHyio QyHKumio 3anucaTh B BUge y =4 (x -
+ 1248 u BecT nmnoOCTpoeHHMe B TaKOH NOCJENOBATENLHOCTH:

Dy=x%2)y=x+1%3) y=4x+1% 4 y=4(x+1248.
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&ur. 4,15.

3anaua 4,21 (ans camocTosiTesqbHOro peulenus). IlocTpoutb rpa-
tukyn byHKuMH:
Dy=~—x24+2x+2; 2) y=—2x--3x—14;
3 y=5x2+4x+7; 4) y=22+4c
5) y=—3x*—x.
Hafity Takke TOUKM nepecedyeHusi 3tHX mapaboa ¢ oceio Ox.

NATOE NPAKTHYECKOE 3AHSTHE

Conepxanne: [lponomKkenne ynpamHeHH# B NOCTPOEHHH rPadHKOB (yHK-
unit. Fpaduku nokasarenbHolt u Jorapumuyeckoii yHnKuHH.

3apaua 5,1. Tlocrpouts rpaduk KyOuueckoit mapabonnl y = x°
(rpaduk 3108 QYHKWMH, TaK e Kak M rpapuk mnapabojsl BTOpOit
CTeneHH, HalO0 XOPOLIO 3aMOMHHUTB).

Pewenne DyHkuusi y=x° onpenesena npH BceX 3HaYEHUSX x
{—oo < x < +4o0). OyHKUNA 3Ta HeyeTHasi (Y (—x) = —x® =—y(x))
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